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מעגל  חוסם  משולש
· תזכורת:
· [image: image5.jpg]


[image: image6.emf]משפט:  מרכז  המעגל  החוסם  את  המשולש – בנקודת  מפגש  האנכים  האמצעיים  של  המשולש.
נשרטט  את  רדיוס  המעגל  החוסם.


· [image: image7.jpg]


משפט:  מרכז  המעגל  החסום  במשולש – בנקודת  מפגש  חוצי  הזוויות  של  המשולש.

נשרטט  את  רדיוס  המעגל  החסום.


· סימן  לזכירה:  הצרוף  "חו"  מופיעה  פעם  אחת  בלבד  בכל  משפט.
· נסמן  את  ההברה  "חו"  במשפט  הראשון  ובמשפט  השני.

1. [image: image8.jpg]


במשולש  שווה  שוקיים  ABC  אורך  הבסיס  הוא  10ס"מ,  ואורך  השוק   12 ס"מ.  מהו  אורך  רדיוס  המעגל  החוסם  את  המשולש  ?
· שלבי  הפתרון:
1. נמצא  את  גודל  זווית  הראש.
2. נמצא  את  גודל  רדיוס  המעגל  החוסם.

· נלווה  את  ההוכחה  בשרטוט  ובהשלמה
נסמן  את  האורכים  המתאימים  בשרטוט.
נעביר  את  AD – גובה  לבסיס.  ABC  משולש  שווה  שוקיים ( 
AD  הוא  גם  ______  וגם  _______  ________  _______. (
BD = ___ .   
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לפי  משולש  ADB:  
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AD  גובה  ותיכון  (  AD  אנך  אמצעי  ומרכז  המעגל  O (נסמן  בשרטוט) מונח  על  AD.
AO = OB  שכן  שניהם  ____________________ (
משולש  AOB  הוא  משולש  ________  __________.

אנו  מחפשים  את  רדיוס  המעגל  החוסם,  כלומר  את  אורך  AO  או  את  אורך  BO.

נעביר  את   OE – אנך  ל  AB.
(AOB  הוא  משולש  שווה  שוקיים ( OE  הוא  גם  _______  לצלע  ____.  (
AE = EB = _____ 
לפי  משולש  AOE: 
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  (  AO = _____
· תשובה:  רדיוס  המעגל  החוסם  את  משולש  ABC = ________ ס"מ. 


· תשובות:  1.  6.6 ס"מ
עבודה  נעימה
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